
Garje pri ovcah. 
(Konec.) 

Da zvejo tudi slov. gospodarji o kakem izdatnem 
sredstvu zoper popisano bolezen, naj sledi nekaj vrstic 
o pripravljanju zdravila, ki se je vsikdar kot dobro, 
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Gospodarske stvari. 



pravo skazalo. Obstoji pa iz sledečih stvarrj. Tohako
vega perja se vzame 1 kg in to se kuha v poldrugem 
litru vode in sicer tri ali Štiri ure dolgo. Kedar je to 
skuhano, prelije se mešanica v kako pripravno posodo, 
najbolje v železno, kjer počaka, dokler se še ostale 
stvari ne pripravijo. 

Na to se nekaj več, kakor pol kilograma apna 
ogasi in zmeša s pičle pbl kile lugasle soli (Pottasche) 
in dodene nekaj nad 1 liter vode. Vse to se dobro pre
meša in najmanj še jedno uro kuha. Med tem, ko je pri 
ognju, mora se vedno ali vsaj večkrat mešati. 

Ako je dovolj kuhano, prilije se pol litra pegle 
ali žgane smole in pol kilograma smolnice in ravno 
toliko jelenovca. To se dobro premeša in prilije ona 
tabačna voda, ki je do zdaj čakala na strani. Končno 
ni treba ničesar več, kakor da se še enkrat vse ta 
zmes prav krepko in dobro premeša. Ako se je vse to 
storilo in sredstvo tako pripravljalo, kakor smo navedli 
in če se na pravi način vporablja, mora pomagati, če 
ne prvokrat, tem gotovejše v drugič. Le malokdaj je 
treba še tretjekrat se ga posluževati, naj bo bolezen še 
tako huda. Pa kako naj se živali zdravijo s tem zdra
vilom, kaj je z njim početi? 

Ovca naj se položi na mizo ali na dosti široko 
klop in sicer tako, da leži na strani. Na to se razgrne 
volna po vsem životu od ušes do zadnjih nog t. j . na
redi se prečka in v to dolino se potem nalije priprav
ljene tekočine in sicer v prav obilni meri. Od tod pride 
na ta način na ves život med volno, in ker se na to 
žival obrne na drugo stran in se tudi tam napravi 
prečka in v njo se vlije zdravilo. Tako je cela ovca 
tako rekoč oprana in zdraviljenje je pri koncu. Dobro 
je seveda in jako pospešuje in podpira ozdravljenje, ako 
se živalim malo boljše polaga, če jim ni treba stradati 
v onih dneh, v katerih se zdravijo. 

Ako se to čez nekaj dnij ponavlja, nič ne škodi, 
pač pa je tem varnejše in gotovejše, da se bodo živali 
rešile neznosnih garij. Za vsako ovco je treba k večjemu 
I liter ove tekočine in če je primanjkuje, še celo za
dostuje pol litra, a v tem slučaju se mora z roko po
magati, da se na vseh krajih života napije koža. Če 
volna ni dolga ali so celo ovce gladko ostrižene, ni 
treba toliko dela z njimi, ampak cela ovca porine se 
v mazilo tako, da le glava iz posode moli. 

A brž, ko se tako skopljejo, morajo se prav dobro 
obrisati in sploh na toplem imeti. Vse špranje v stenah 
naj se zamašijo in če je ta ali ona žival posebno slaba, 
brez močij, jej dobro dene in jo reši pogina, prvič iz
datna, tečna klaja, drugič pa toplota. Zato ni škoda 
kake stare stvari, če se z njo pokrije kaka prav ope
šana ovca. Iz hleva, v katerem so take ozdravljene 
ovce, treba je prav skrbno spravljati in kidati gnoj in 
večkrat prezračevati, a ne predolgo, da no pride preveč 
zime in mraza k bolnikom. Še bolj pa se naj pazi na 
stene, jasli, stebre in take reči, če se nahajajo v ovčjem 
hlevu, ker ob teh se živali čohajo in vnovič bolezni 
nalezejo. Iz lega vzroka naj se vse take reči namažejo 
z apnom in sicer večkrat, da ga na njih ne zmanjka. 

Še marsikak drug način ve ta ali oni kmet za 
ozdravljenje garjevih ovac, a le pri malokaterem se mu 
posreči, pravo sredstvo zadeti zoper to sitno, v večih 
slučajih nevarno bolezen. Zato smo opisali na kratko 
in priporočujerao najtopleje gori navedeno sredstvo, 
kajti le redkokrat se je pripetilo, da ne bi bilo pomagalo. 

Rez za konje. 
Če hočemo konje hitro nakrmili, je potrebno, da 

rezanico nekoliko namočimo in nekaj ovsa primešamo : 
vedno pa je bolje več rezanice in le prav malo sena 
krmiti. 

Laška čebela. 
Nemški čebelarji barantavci pogosto ponujajo laške 

čebele in njih pridnost in krotkosf v tretja nebesa hva
lijo; zgodilo se je pred 10 leti tudi meni, da sem na
hvaljene jagode drago plačal in da se drugi obvarujejo 
škode, poročam o laški čebeli sledeče: one morajo 
biti na samotnem kraju, sicer so najhujše in zaslužijo 
najslabše spričevalo, kajti najmajnši nemir jih razdraži 
in iz teh uzrokov sem jih z žveplom vničil. Laške če
bele so po zadnjem obročku žolte in niso nobenega pri 
poročila vredne, kajti m~o čebele imajo vse boljše 
lastnosti. F. P—k. 

Sejmo vi. Dne 15. januvarija v Arvežu. Dne 17. 
januvarija v Pelrovčah, v Tilmiču, pri Sv. Petru v Rad
goni in v Kapelah. Dne 20. januvarija v Arnožu in pri 
Sv. Lenartu v Slov. goricah. 


